

15 -ാം കേരള നിയമസഭ

5 -ാം സമ്മേളനം

നക്ഷത്ര ചിഹ്നം ഇല്ലാത്ത ചോദ്യം നം. 4422

19-07-2022 - ൽ മറുപടിയ്ക്ക്

വിദ്യാവാഹിനി പദ്ധതി

ചോദ്യം		ഉത്തരം	
ശ്രീ ഒ . ആർ. കേള		ശ്രീ എം.വി.ഗോവിന്ദൻ മാസ്റ്റർ (തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ, ഗ്രാമവികസനം, എക്സൈസ് വകുപ്പ് മന്ത്രി)	
(എ)	<p>വിദ്യാവാഹിനി പദ്ധതിക്കായി വയനാട് ജില്ലയിൽ ഒരു വർഷം എത്ര തുക ആവശ്യമായി വരുന്നു എന്നതിന്റെ കണക്ക് ലഭ്യമാക്കാമോ;</p>	(എ)	<p>തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾ മുഖേന വിദ്യാവാഹിനി പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കിയിട്ടില്ല. എന്നാൽ വിദൂരവും ദുർഘടവുമായ പട്ടികവർഗ്ഗ സങ്കേതങ്ങളിൽ നിന്ന് വിദ്യാർത്ഥികളെ സ്കൂളുകളിൽ എത്തിക്കുന്നതിനായി ഗ്രാമ പഞ്ചായത്തുകൾ പട്ടികവർഗ്ഗ വികസന വകുപ്പുമായി ചേർന്ന് നടപ്പിലാക്കിയ ഗോത്രസാരഥി പദ്ധതി നിലവിൽ തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ വകുപ്പ് മുഖേനയാണ് നടപ്പിലാക്കുന്നത്. ആയത് മൂലം തദ്ദേശസ്ഥാപനങ്ങളുടെ മറ്റ് പട്ടികവർഗ്ഗ പദ്ധതികളിൽ കുറവ് വരുന്നതായി ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്.</p>
(ബി)	<p>വിദ്യാവാഹിനി പദ്ധതി തദ്ദേശ വകുപ്പ് സ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളെ ഏൽപ്പിക്കുന്നത് വഴി മറ്റ് പട്ടികവർഗ്ഗ പദ്ധതികളിൽ കുറവ് വരുന്ന സ്ഥിതി തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ ഉണ്ടാകുന്നത് ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;</p>	(ബി)	<p>തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾ മുഖേന വിദ്യാവാഹിനി പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കിയിട്ടില്ല. എന്നാൽ വിദൂരവും ദുർഘടവുമായ പട്ടികവർഗ്ഗ സങ്കേതങ്ങളിൽ നിന്ന് വിദ്യാർത്ഥികളെ സ്കൂളുകളിൽ എത്തിക്കുന്നതിനായി ഗ്രാമ പഞ്ചായത്തുകൾ പട്ടികവർഗ്ഗ വികസന വകുപ്പുമായി ചേർന്ന് നടപ്പിലാക്കിയ ഗോത്രസാരഥി പദ്ധതി നിലവിൽ തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ വകുപ്പ് മുഖേനയാണ് നടപ്പിലാക്കുന്നത്. ആയത് മൂലം തദ്ദേശസ്ഥാപനങ്ങളുടെ മറ്റ് പട്ടികവർഗ്ഗ പദ്ധതികളിൽ കുറവ് വരുന്നതായി ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്.</p>
(സി)	<p>വിദ്യാവാഹിനി പദ്ധതി പട്ടികവർഗ്ഗ വികസന വകുപ്പ് തന്നെ നേരിട്ട് നടപ്പാക്കുന്ന കാര്യം പരിഗണനയിലുണ്ടോ?</p>	(സി)	<p>തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾ മുഖേന വിദ്യാവാഹിനി പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കിയിട്ടില്ല. എന്നാൽ വിദൂരവും ദുർഘടവുമായ പട്ടികവർഗ്ഗ സങ്കേതങ്ങളിൽ നിന്ന് വിദ്യാർത്ഥികളെ സ്കൂളുകളിൽ എത്തിക്കുന്നതിനായി ഗ്രാമ പഞ്ചായത്തുകൾ പട്ടികവർഗ്ഗ വികസന വകുപ്പുമായി ചേർന്ന് നടപ്പിലാക്കിയ ഗോത്രസാരഥി പദ്ധതി നിലവിൽ</p>

തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ വകുപ്പ് മുഖേനയാണ് നടപ്പിലാക്കുന്നത്. ആയത് മൂലം തദ്ദേശസ്വയംഭരണങ്ങളുടെ മറ്റ് പട്ടികവർഗ്ഗ പദ്ധതികളിൽ കുറവ് വരുന്നതായി ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്.

സെക്ഷൻ ഓഫീസർ